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Str.: 36/38, 40/42, 44/46 og 48/50
Tallene vedrørende str. 40/42, 44/46 og 48/50 er angivet i pa-
rentes, adskilt af skråstreger. Er der kun oplyst ét tal, gælder 
dette alle størrelser.

Materiale: Lana Grossa Mohair di Gio (55 % mohair (superkid), 
45 % ren ny uld (merino superfine), løbelængde = 85 m/50 
g): 600 (650 / 700 / 750) g gråbrun (fv 7); rundpind nr. 6 og 7, 
80-100 cm (arb med mindre omkreds strikkes med Magic-Lo-
op-metoden eller et ekstra strømpepindesæt nr. 6).

Forklaringer:
Rib: Skiftevis 1 ret og 1 vrang. På de følgende p strikkes alle 
masker, som de viser.
Halvpatent: 1. p (vrs): 1 km, 1 ret, * 1 vrang løs med omslag, 1 
ret, gentag fra *, 1 km. 2. p (rts): 1 km, * 1 vrang, strik masken 
og omslaget ret sammen, gentag fra *, 1 vrang, 1 km. Gentag 
1. og 2. p.

Strikkefasthed: 11 m og 20 p i halvpatent på p nr. 7 = 10 x 10 
cm. Alle strikker forskelligt. Strik først en prøve for at finde de 
pinde, du skal bruge for at opnå den nødvendige strikkefas-
thed. Den anførte pindetykkelse er kun vejledende.

Kort beskrivelse: Den luftige cardigan i halvpatent strikkes 
samlet oppefra og ned. Først slås masker op til den øverste 
linje, som går fra det ene håndled over ærmet, ryggen og det 
andet ærme til håndleddet. Der strikkes lige ned i halvpatent, 
indtil ærmehøjden er nået. På de følgende p strikkes indtag-
ninger i begge sider til ærmeskråninger under armene, deref-
ter strikkes lige ned over de resterende masker til den nederste 
kant. Kanten strikkes i rib. Fra maskerne på det højre ærme og 
den højre skulder strikkes nye masker op langs opslagningen 
på ryggen og der strikkes i halvpatent, hvor udtagninger på 
den indvendige kant former halsudskæringen foran. Deref-
ter strikkes lige ned, indtil ærmeskråningen på den udvendi-
ge kant strikkes som på ryggen. Over de resterende masker 
strikkes lige ned til kanten, der igen strikkes i rib. Det venstre 
forstykke strikkes spejlvendt. Til sidst strikkes masker op langs 
halsudskæringen, og der strikkes en halskant i rib. Langs kan-
terne på forstykkerne strikkes masker op og der strikkes også 
her kanter i rib. Til slut strikkes masker op rundt langs begge 
ærmekanter, hvor ærmekanterne strikkes rundt i rib.
Ryg: Slå 155 (159 / 163 / 169) m løst op med rundpind nr. 7 og 
strik i halvpatent. Når arbejdet måler 16 (16 / 17 / 18) cm, luk-
kes af til ærmeskråninger i begge sider på hver 2. p med 4 x 5 
m og 4 x 6 m = 67 (71 / 75 / 81) m. Når arbejdet måler 60 (60 / 
61 / 62) cm, skiftes til den tyndere rundpind, og der fortsættes 
i rib. Når kanten måler 6 cm, lukkes alle masker af.

Højre forstykke: Strik i alt 69 (71 / 73 / 76) m op langs opslags-
kanten på ryggen fra højre håndled (der strikkes 1 m op i hver 
m) = 69 (71 / 73 / 76) m. Strik halvpatent som på ryggen, idet 
der begyndes med en vrs-p. Til halsudskæring tages langs den 
indvendige kant ud på hver 2. p med 4 x 1 m og 2 x 2 m = 
77 (79 / 81 / 84) m. Strik halvpatent over de nye masker. Når 
arbejdet måler 16 (16 / 17 / 18) cm fra opstrikningen, lukkes til 
ærmeskråning fra ærmekanten på hver 2. p for 4 x 5 m og 4 x 
6 m = 33 (35 / 37 / 40) m. Når arbejdet måler 60 (60 / 61 / 62) 
cm fra opstrikningen, skiftes til den tyndere rundpind og der 
fortsættes i rib. Når kanten måler 6 cm, lukkes alle m af. 
Venstre forstykke: Strikkes mage til det højre, blot spejlvendt.
Montering: Spænd arb ud efter målene, fugt det let og lad 
det tørre liggende. Sy ærme- og sidesømmene. Med den tyn-
dere rundpind strikkes 61 m op langs halsudskæringen og strik 
4 cm rib til halskant. Luk af. Langs hver forkant inkl. den smalle 
halskant strikkes med den tynde rundpind 87 m op og strik 4 
cm rib. Luk af. Med strømpepinde eller den tyndere rundpind 
(Magic-Loop) strikkes 34 (34/36/38) m op langs hver ærme-
kant. Strik 4 cm rundt i rib og luk m af.
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Lav altid en strikkeprøve, før du går i gang med selve arbejdet. Prøven skal være ca. 12 x 12 cm og strikkes i det mønster, 
der er angivet i opskriften. Er der færre masker på 10 cm på prøven (= for løst), skal der benyttes ½ - 1 nr. tyndere pinde og 
er der flere masker på 10 cm på prøven (= for stramt), skal der benyttes ½ - 1 nr. tykkere pinde. Bemærk: Strikarbejder fal-
der forskelligt ud. Det er ikke altid, at den strikkefasthed, som er angivet på garnets banderole, er den, der benyttes i ops-
kriften. Ligeledes er strikkefastheden, der er angivet på garnets banderole, altid målt på glatstrik. For at sikre den perfekte 
pasform er det vigtigt, at der strikkes en prøve i modellens mønster og med den strikkefasthed, der er opgivet i opskriften.

STRIKKEFASTHED

FORKORTELSER
arb = arbejdet· art. = artikel· dr = drejet· dstm = dobbelt stangmaske· flg. = følgende· fm = fastmaske· fv = farve· gr = gram· 
hstm = halvstangmaske· km i strik = kantmaske· km i hækling = kædemaske· lm = luftmaske· m = maske(r)· nr. = nummer· omg 
= omgang(e)· p = pind(e)· r = ret· rk = række· rts = retsiden· sm = sammen· stm = stangmaske· str. = størrelse· vr = vrang vrs = 
vrangsiden


